

# ДУХОВНО- НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ ПОСРЕДСТВОМ МУЗЫКИ



Сейчас часто можно слышать слова «падение нравственности», «деградация общества», чаще наблюдается жестокость в отношениях между детьми и родителями, желание испортить красоту в окружающей жизни. Поэтому сегодня, как никогда, актуальны вопросы духовно- нравственного воспитания, главной целью которого является воспитание духовно- нравственной личности ребёнка, содействие приобретению им нравственного духовного опыта, основанного на народных традициях, традициях православной культуры.

Особая роль в этом вопросе принадлежит музыке, ведь музыка развивает не только разум, она развивает и облагораживает чувства, учит сопереживать, развивает не только интеллект, но и душу. Не секрет, многие современные дети выросли без колыбельных песен. Ушли они из семейного воспитания. А жаль! Ведь сфера их воздействия на малыша гораздо шире, чем просто усыпить и успокоить. Они несут в себе познавательную,

воспитательную, эстетическую функции, помогают наладить духовный контакт между ребёнком и мамой. Через колыбельную песню ребёнок получает первые представления о человеческих чувствах и поступках - любви к родному человеку, доброте, честности, об окружающей жизни, предметах, явлениях.

Уважаемые родители! В рубрике « Пойте с нами» вы можете выбрать понравившийся вам текст колыбельной песни.

Музыкальное воспитание является одним из средств формирования личности ребёнка. Чем раньше ребёнок получит возможность познакомиться с классической и народной музыкой, тем более успешным станет его общее духовно- нравственное развитие. Ведь то, что упущено в детстве, никогда не возместить в годы юности и тем более в зрелом возрасте. Чуткость, восприимчивость к красоте в детские годы несравненно глубже, чем в более поздние периоды развития личности.

Слушая народную музыку и произведения великих русских композиторов, в основу которых легла русская песня, сказка, былина, дети осваивают бесценный культурный опыт поколений, воспевают красоты родной природы, переживания простого русского народа, осознают и усваивают народную мелодию.



Цель таких занятий с детьми- не только познакомить с образцами фольклора, но и привить любовь к ближнему, умение выразить свои чувства при помощи голоса, жеста, движения. Одни музыкальные произведения мы поём и слушаем, другие используем для игр, хороводов, народных танцев и инсценировки песен. Музыкальные произведения и проводимые народные праздники не оставляют детей равнодушными, они способствуют формированию у них чувства любви к народу, родному краю, вызывает интерес к обычаям, традициям и культуре своего народа.



Есть такое человеческое качество- тонкость, эмоциональность натуры. Оно выражается в том, что окружающий мир обостряет способность к переживаниям. Человек с тонкой, эмоциональной натурой не может забыть страдания другого человека; совесть заставляет его прийти на помощь. Это качество воспитывает музыка и песня. Поэтому сегодня мне хочется вспомнить восточную мудрость: « Если хочешь обеспечить будущий сад, сей просо, если рассчитываешь на десятилетия, сажай деревья, если же твои планы охватывают целое столетие- воспитывай людей. »